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 École l’Arbrisseau 
Centre de services scolaire des Découvreurs 

 
Conseil d’établissement 

Procès-Verbal 
Séance du 25 janvier 2023 

 
 
Procès-verbal de la séance du Conseil d’établissement de l’école l’Arbrisseau, tenue à la bibliothèque, le mercredi  
25 janvier 2023, à 19h. 
 
 
Étaient présents 
 
Aude Bourdon 
Vice-présidente 
Parent 

 

Catherine Gagnon 
Représentant-substitut au Comité de parents du CSS des Découvreurs 
Parent 

 

Catherine Lizotte 
Parent 

 

Clémence Morin 
Présidente 
Représentante au Comité de parents du CSS des Découvreurs 
 

Marie-Hélène Dancause 
Parent 

 
 

Agnieszka Matyjasiak 
Représentante du personnel enseignant (spécialistes) 
 

Chantal Landry 
Représentant du personnel de soutien 

 
Édith Arsenault 
Directrice 
 

Joannie Béland 
Secrétaire d’école 

 

Sophie Beaudoin-Fontaine 
Représentante du personnel enseignant (titulaires) 

 

Steve Hamel 
Représentante du service de garde 
 

Public présent 
Stéphanie Houde  
parent

 

1. Ouverture de la séance 
1.1 Mot de bienvenue – Vérification du quorum 

 Clémence Morin fait la vérification du quorum. L’ouverture de la séance se fait à 19 h 01. 
 

1.2 Adoption de l’ordre du jour 

L’ordre du jour est adopté avec l’ajout du point 6.4 : Activité de fin d’année des 6e année.  

C.E. 2022/23-01-25-30  
Il est proposé par Marie-Hélène Dancause et appuyé par Sophie Beaudoin- F. d’adopter 
l’ordre du jour modifié. Adopté à l’unanimité.  

 

1.3  Approbation du procès-verbal de la séance du 23 novembre 2022. 

Le procès-verbal est adopté tel que présenté.   

C.E. 2022/23-01-25-31 
Il est proposé par Clémence Morin et appuyé par Aude Bourdon, d’adopter le procès-
verbal. Adopté à l’unanimité.  
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1.4 Suivi du procès-verbal de la séance du 23 novembre 2022 

Suivi au point 3 concernant l’embellissement de la cour d’école : nous avons déposé notre demande au 
ministère et attendons une réponse en juin. Dans le cas d’une réponse non favorable à notre projet, nous 
souhaitons tout de même aller de l’avant avec diverses demandes de financement.  
 
Suivi au point 4 concernant la stratégie de sécurité routière : nous ferons l’activité « Jeunes cinéaste en action». 
Les élèves et enseignantes de 6e année sont emballés par le projet. Il reste à choisir une date en considérant les 
moments d’évaluation du MEQ.  

2. Intervention du public et Trottibus 
2.1 Intervention du public 

Stéphanie Houde nous présente des idées concernant la politique alimentaire de l’école. Elle soutient que la 
politique alimentaire de l’école est trop restrictive et incohérente à certains endroits. Elle propose certaines 
avenues afin d’assouplir celle-ci, en faisant de la sensibilisation.  
 
o Steve Hamel mentionne que c’est un sujet qui revient tous les ans. Il souligne que ce sont les allergènes (noix 

et arachides) qui posent un problème lorsque nous acceptons la cuisine maison. Nous pourrions accepter les 
muffins et barres tendres, cependant, il serait difficile d’accepter le chocolat, croustilles, colas et friandises 
qui demeurent interdits à l’école. 

o Catherine Gagnon et Steve Hamel affirment que toutes les interventions qui touchent l’alimentation 
demeurent sensibles. 

o Stéphanie Houde mentionne que les quantités ingérées par l’enfant sont du ressort des parents. Steve Hamel 
répond qu’on veut toujours éviter de créer un problème face à la nourriture, mais bien des parents remettent 
la responsabilité de la gestion des portions ingérées aux éducatrices. 

o Stéphanie Houde et Steve Hamel soutiennent qu’il serait bien de diminuer les interventions et ainsi diminuer 
la charge de l’éducatrice.  

o Édith Arsenault serait ouverte à modifier la politique alimentaire tout en respectant les règles établies par le 
MEQ.  

o Agnieszka Matyjasiak propose d’assouplir la politique alimentaire seulement pour les collations.  

Le CÉ mandate la direction à voir jusqu’où, pouvons-nous modifier la politique alimentaire.  
 

2.2 Trottibus 

Proposition de relancer le programme. Clémence Morin affirme que c’est une grande charge de travail et qu’elle 
ne pourra pas assumer cette portion-là. La Société canadienne du cancer propose de nous appuyer. Nous 
pourrions faire un sondage afin de connaître les intérêts et intentions des parents.  
 
o Aude Bourdon propose de partager l’information dans l’info-parents.  

o Clémence Morin soutient que ce programme demande l’aide de beaucoup de parents bénévoles.  

o Édith Arsenault désire vérifier si nous avons un réel besoin.  

C.E. 2022/23-01-25-32 
Il est proposé par Clémence Morin et appuyé par Catherine Lizotte, de faire un sondage 
sur le Trottibus. Adopté à l’unanimité.  

3.  Rapport annuel 2021-2022– Conseil d’établissement 
Il est complet et le gabarit est fait pour les prochaines années afin d’entrer les résultats annuels.  

C.E. 2022/23-01-25-33 
Il est proposé par Agnieszka Matyjasiak et appuyé par Aude Bourdon, d’adopter le 
rapport annuel 2021-2022. Adopté à l’unanimité.  
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4. Consultation des élèves 
Clémence Morin rappelle que nous avions proposé de consulter les élèves sur les activités de fin d’année.  
 
o Marie-Hélène Dancause propose l’idée du thème de l’année. Les membres sont favorables à cette idée.  

o Aude Bourdon suggère de le faire en deux temps.  

o Édith Arsenault propose de consulter les élèves afin d’avoir diverses idées dans un premier temps et ensuite 
faire un sondage final avec celles retenues.  

o Chantal Landry propose de faire dessiner les petits.   

C.E. 2022/23-01-25-34 
Il est proposé par Chantal Landry et appuyé par Catherine Lizotte, d’adopter le choix pour 
la consultation des élèves. Adopté à l’unanimité.  

5. Grille-matières 2023-2024 
Le cours Éthique et Culture Religieuse (ECR) devient Culture et Citoyenneté Québécoise (CCQ). Concernant la 
grille-matières, nous proposons le statu quo. Nous avons 9 périodes de spécialités, 41 périodes d’enseignement 
pour un total de 50 périodes par cycle.  

C.E. 2022/23-01-25-35 
Il est proposé par Marie-Hélène Dancause et appuyé par Agnieszka Matyjasiak, d’adopter 
la grille-matières 2023-2024. Adopté à l’unanimité.  

 

6. Activités parascolaires Hiver-Printemps 2023 
6.1 Basketball Knights – Février à juin 2023 – Demande d’utilisation du gymnase 

Demande d’utilisation du gymnase de l’école pour des équipes civiles de basketball, les Knights.  La demande a 
été acceptée lors d’une séance extraordinaire.  Acceptation en annexe. 
 

6.2 Suivi recherche de fournisseurs (théâtre et improvisation) 

Auréliane Macé offre des ateliers d’initiation en art dramatique qui se nomme «Je découvre». Elle a déjà fait 
des ateliers dans des écoles primaires. Si vous le souhaitez, nous pouvons lui faire un contrat. Les ateliers se 
donneraient dans le local de musique. Les membres sont favorables à la proposition.  

C.E. 2022/23-01-25-36 
Il est proposé par Sophie Beaudoin F. et appuyé par Steve Hamel, d’adopter la décision 
d’aller de l’avant avec les ateliers d’art dramatique. Adopté à l’unanimité.  

 

6.3 Cours Croix-Rouge « Prêts à rester seuls » et « Gardiens avertis » 

Les cours ont été offerts en ligne en début d’année. Les responsables ont été invités à l’école aux pédagogiques 
du 31 mars et du 19 mai pour les élèves de 9 ans et plus.  

C.E. 2022/23-01-25-37 
Il est proposé par Marie-Hélène Dancause et appuyé par Clémence Morin d’adopter les 
cours de la Croix-Rouge. Adopté à l’unanimité.  

 

6.4 Activité de fin d’année des 6e années 

Les enseignantes de 6e année ont planifié une semaine complète d’activité pour leurs finissants. Le 21 juin 2023, 
les élèves iraient pratiquer l’escalade, manger au Normandin et jouer aux quilles. Le coût est de 65$ par élève. 
Deux éducatrices accompagneront les groupes. 
 
o Clémence Morin mentionne que la journée de sortie est de moins à moins attrayantes au fil des ans.  

o Aude Bourdon explique que l’activité d’escalade n’est pas surprenante (wow), et qu’auparavant, la sortie était 
plus motivante.  
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o Édith Arsenault mentionne qu’elle peut faire le message, mais ne peut rien n’imposer aux enseignantes et 
que l’organisation de cette journée de sortie est facultative. 

o Sophie Beaudoin F. suggère d’apporter des propositions d’activités pour les années futures.  

o Catherine Lizotte demande si c’est possible de programmer une activité appréciée et de la reconduire d’année 
en année. Dû au changement de personnel, Édith Arsenault répond que non et de plus, nous ne pouvons rien 
imposer.  

o Sophie Beaudoin F. demande si les enseignantes ont déjà fait l’annonce. Édith Arsenault répond que oui. 

o Aude Bourdon demande si les parents ont la possibilité d’organiser un évènement dans le gymnase.  
Édith Arsenault répond que oui, ça déjà été fait dans le passé.   

C.E. 2022/23-01-25-38 
Il est proposé par Marie-Hélène Dancause et appuyé par Steve Hamel d’adopter la 
proposition d’activité de fin d’année des 6e année. Adopté à l’unanimité.  

7.  Éducation à la sexualité 
La planification annuelle doit être approuvée par le CÉ. C’est le MEQ qui a fait le choix des thèmes. Chaque 
atelier est adapté au niveau de l’enfant. Les titulaires ont des bacs d’ateliers déjà planifiés. Un soutien est mis 
à disposition de la classe lorsque certains thèmes sont plus sensibles à aborder comme celui de l’agression 
sexuelle. Nous avons du personnel formé afin de bien répondre aux questions. 
 

C.E. 2022/23-01-25-39 
Il est proposé par Catherine Lizotte et appuyé par Agnieszka Matyjasiak, d’adopter la 
planification de l’éducation à la sexualité. Adopté à l’unanimité.  

8. Photographie scolaire 2023-2024 
Depuis 2 ans, nous sommes avec Belco photos. Les photos sont prises dans la classe extérieure. Nous avons une 
ristourne des ventes.  
 
o Aude Bourdon avait beaucoup aimé les photos avec Photo Repensée.  

o Catherine Gagnon aime la ristourne et propose de changer d’endroit pour la prise de photos. Il serait bien de 
donner l’information aux parents pour la ristourne afin d’optimiser les ventes.   

o Clémence Morin mentionne que Belco avait évoqué à l’automne la possibilité de réduire l’offre à des photos 
en numérique seulement.  

o Aude Bourdon demande s’il y a possibilité de prendre des photos avec les fratries. Clémence Morin répond 
cela a déjà été le cas, mais l’augmentation du nombre d’élèves à l’Arbrisseau ayant augmenté dans les 
dernières années, la journée de prise de photos est maintenant en continu. Le temps nécessaire pour des 
photos supplémentaires n’est pas disponible.  

C.E. 2022/23-01-25-40 
Il est proposé par Clémence Morin et appuyé par Sophie Beaudoin F., d’adopter la 
photographie scolaire 2023-2024. Adopté à l’unanimité.  

9. Dictée P.G.-L. 
La dictée P.G.L. est facultative. Nous devons avoir l’approbation du CÉ pour la portion collecte de fonds.  

C.E. 2022/23-01-25-41 
Il est proposé par Chantal Landry et appuyé par Marie-Hélène Dancause, d’adopter la 
dictée P.G.L. Adopté à l’unanimité.  

10. Grande Journée provinciale Porte ton PYJ – Découvreurs à la course 
La journée Découvreurs à la course aura lieu le 18 mai. Il s’agit d’un groupe d’enseignants du CSS des 
Découvreurs qui fait un grand parcours, à la course, afin d’amasser des fonds pour Opération Enfant-Soleil. 
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Nous souhaitons que la journée porte ton PYJ se déroule le 5 mai et que les fonds amassés soient versés via 
Découvreurs à la course.  

C.E. 2022/23-01-25-42 
Il est proposé par Aude Bourdon et appuyé par Catherine Gagnon, d’adopter la grande 
journée provinciale – Porte ton PYJ. Adopté à l’unanimité.  

 

11. Semaine des enseignants – 5 au 11 février 2023 
Nous désirons organiser un petit moment afin de souligner la semaine des enseignants. Le 10 février, nous 
offrirons une petite collation avec un café pour les 30 enseignants.  

 C.E. 2022/23-01-25-43 
Il est proposé par Clémence Morin et appuyé par Aude Bourdon, d’adopter le choix pour 
la semaine des enseignants. Adopté à l’unanimité.  

 

12. Journées de la persévérance scolaire – 13 au 17 février 2023 
Notre école a été sélectionnée pour vivre une activité avec Laurent Duvernay-Tardif sur la persévérance scolaire 
avec les 6e année. L’événement se déroulera le 15 février au Cégep Limoilou à 11h. L’autobus est payé. Nous 
aurons besoin de l’autorisation parentale, un formulaire de participation sera remis sous peu. L’accord du CÉ 
est nécessaire en raison du changement à l’horaire.  
 

C.E. 2022/23-01-25-44 
Il est proposé par Chantal Landry et appuyé par Marie-Hélène Dancause, d’adopter la 
sortie pour la journée de la persévérance scolaire. Adopté à l’unanimité.  

13. Semaine de relâche – Service de garde  
Du 6 au 10 mars, c’est au tour des Bocages, d’accueillir les enfants. Certains éducateurs d’ici se déplaceront 
pour prendre des groupes.  
 

14. Période d’inscription / réinscription scolaire 
La période d’inscription/réinscription sera du 15 au 24 février 2023. Pour les nouveaux élèves, l’information 
sera diffusée aux CPE du territoire, sur notre site web ainsi que sur les réseaux sociaux.  

15. Budget 2022-2023 révisé – École 
Édith Arsenault fait état du budget révisé. Dû à la hausse de la clientèle, nous avons eu des ajustements, nous 
avons passé de 406 à 418 élèves. Concernant le budget du CÉ, 1174$ est accordé pour le secrétariat des 8 
séances. Nous avons reçu les sous pour «Culture à l’école» à la suite des demandes faites par les enseignantes 
qui désiraient acheter des livres de l’auteur invité dans leur classe. Nous avons un déficit de 19 000$ pour 
l’entretien ménager, car nous n’avions pas de budget supplémentaire durant la covid. Nous avons reçu un 
nouveau budget concernant le perfectionnement qui touche la formation numérique. Le CÉ détient 570$ de 
budget pour les frais de fonctionnement. Pour terminer, nous avons fait l’achat de nouveaux iPads et 
ordinateurs avec le budget du parc informatique 2022-2023.  

16. Rapports 
16.1  Rapport du représentant du Service de garde 

Nous avons 2 nouvelles éducatrices disponibles temps plein pour les classes de Myriam-Isabelle Anctil et de 
Pascal-Emmanuel Carpentier. Clode Laliberté a une promotion comme classe principale à l’école Saint-Michel, 
nous lui souhaitons une belle continuité dans sa carrière. Le 27 janvier en après-midi, il y a un blitz d’entrevues 
pour pourvoir le poste d’éducatrice en 2e année. Nous n’avons pratiquement plus besoin de soutien, c’est 
positif.  
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16.2 Rapport de représentant au Comité de parents 

Il y a eu une intervention du public pour le secondaire concernant le temps d’écran.  
Il y a eu le point concernant l’anglais intensif dans certaines écoles.  
Suivi concernant la prévision de la clientèle, il y a aura des changements des Bocages vers les Pionniers, dû à 
une forte hausse de la clientèle.  

16.3 Rapport de la présidence, correspondance reçue et trésorerie 

Aucun point à aborder.  

16.4 Rapport de la direction 

o La Disco de la Fondation aura lieu le 24 février. La vente d’alcool est non permise.  

o Le projet partage a été un véritable succès. La directrice, Véronique Bouchard était très heureuse et écrira 
une lettre de remerciement. 

o Notre hygiéniste dentaire a procédé au dépistage pour les élèves de 2e année, 23 scellants dentaires ont été 
appliqués. 

o Le dépistage visuel des maternelles 5 ans aura lieu le 20 février, nous avons besoin de deux parents bénévoles 
le matin et deux en après-midi.  

o Les cours «Nager pour survivre» ont commencé, et ça très bien été. Les élèves obtiendront un certificat, c’est 
une belle expérience et les enfants aiment ça.  

o Le nouveau projet éducatif va de bon train. Nous aimons celui présentement, nous travaillerons davantage 
les orientations. Une séance d’information virtuel sur la démarche du projet éducatif aura lieu le 8 février de 
19h à 21h, un courriel d’informations vous sera envoyé sous peu.   

17.  Autres sujets 

18. Fermeture 
18.1 Date de la prochaine rencontre 

La prochaine rencontre est le 1er mars 2023. 

18.2 Levée de la réunion 

La réunion est levée à 21 h 11.  

C.E. 2022/23-01-25-45 
Il est proposé par Clémence Morin et appuyé par Agnieszka Matyjasiak, de faire la levée 
de la réunion. Adopté à l’unanimité.  

 
 

 

Clémence Morin 
Présidente, Conseil d’établissement 

 

 
 

Édith Arsenault 
Directrice 

 

 
 


